
UCHWAŁA Nr 11/11 2019
ZGROMADZENIA ZWIĄZKU MIĘDZYGMINNEGO 

„PILSKI REGION GOSPODARKI ODPADAMI KOMUNALNYMI” 
z dnia 22 lutego 2019 roku

zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 
Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” 
w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi.

Na podstawie art. 4 ust. l-2a ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości 
i porządku w gminach (Dz.U. z 2018 r poz. 1454 / pozn. zm.) oraz § 12 ust. 2 pkt 14 
lit. a Statutu Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” 
(Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 2016r. poz. 5040), po zasięgnięciu opinii właściwych miejscowo 
państwowych inspektorów sanitarnych, Zgromadzenie Związku uchwala, co następuje:

§ 1. W uchwale nr XXII 85 2018 Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region 
Gospodarki Odpadami Komunalnymi” z dnia 14 czerwca 2018 r. w sprawie regulaminu 
utrzymania czystości i porządku na terenie Związku Międzygminnego „Pilski Region 
Gospodarki Odpadami Komunalnymi” w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi (Dz. 
L rz. Woj. Wlkp. z 2018 r. poz. 5095), wprowadza się następujące zmiany:

1) w §2:
a) pkt 5 otrzymuje brzmienie:

,,5) mobilnej zbiórce odpadów należy przez to rozumieć zbiórkę selektywnie 
gromadzonych odpadów komunalnych, takich ak odpady wielkogabarytowe oraz 
zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, prowadzoną przez podmiot działający 
w imieniu bądź na zlecenie Związku zgodnie z harmonogramem, stanowdącą element 
systemu punktów selektywnej zbiorki odpadów komunalnych;”

b) pkt 28 otrzymuje brzmienie:

„28) zmieszanych (resztkowych) odpadach komunalnych należy przez to rozumieć 
odpady komunalne gromadzone nieselektywnie, a także odpady pozostałe po 
wydzieleniu li.ikcb podlegających selektywnej zbiórce zgodnie z Regulaminem;”

2) § 13 otrzymuje brzmienie:

„§ 13. 1. Właściciele nieruchomości zobowiązani są przekazać meble i inne odpady 
wielkogabarytowe:
1) do PSZOK;
2} podmiotowi prowadzącemu mobilną zbiórkę odpadów

2. Właściciele nieruchomości zobowiązani są przekazać zużyte opony, pochodzące 
z pojazdów' od osób fizycznych nieprowadzących działalności gospodarczej lub 
rolniczej o dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 tony oraz średnicy do 1,1 m do 
PSZOK.”



3) w § 16 ust. 5 otrzymuje brzmienie:
„5. Właściciel nieruchomości utrzymuje w należytym stanie sanitarnym i technicznym 
użytkowane pojemniki do gromadzenia odpadów.”

4) §17 otrzymuje brzmienie:
„§ 17. Właściciele nieruchomości są zobowiązani do wyznaczenia na terenie 
nieruchomości miejsca albo miejsc przeznaczonych do ustawienia pojemników lub 
worków służących do gromadzenia odpadów komunalnych, w sposób zgodny 
z wymaganiami określonymi w przepisach rozporządzenia Ministra Infrastruktury 
z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny 
odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. z 2015r. poz. 1422 z późn. zm.).”

5) § 20 otrzymuje brzmienie:
„§ 20.1. Ustala się następujące rodzaje pojemników przeznaczonych do zbierania 
odpadów komunalnych na terenie nieruchomości zamieszkałych:
1) pojemniki z tworzywa sztucznego, w kolorze czarnym, przeznaczone do
gromadzenia zmieszanych odpadów komunalnych o pojemnościach: 120 1, 240 1, 
1100 1;
2) pojemniki z tworzywa sztucznego, w kolorach określonych w Regulaminie
oraz czytelnie, w widocznym miejscu oznakowane słownym lub graficznym 
oznaczeniem właściwych, selektywnie zbieranych odpadów komunalnych w nich 
gromadzonych o pojemnościach: 120 1, 240 1, 1100 1;
3) kontenery (typu KP 2,5; KP 5; KP 7; KP 10) o pojemności od 2,5 m3 do 10 m3.

2. Ustala się następujące rodzaje pojemników przeznaczonych do zbierania odpadów 
komunalnych na terenie nieruchomości niezamieszkałych:

1) pojemniki z tworzywa sztucznego, w kolorze czarnym, przeznaczone do
gromadzenia zmieszanych odpadów komunalnych o pojemnościach: 60 !, 120 1, 240 1, 
1100 1;
2) pojemniki z tworzywa sztucznego, w kolorach określonych w Regulaminie
oraz czytelnie, w widocznym miejscu oznakowane słownym lub graficznym 
oznaczeniem właściwych, selektywnie zbieranych odpadów komunalnych w nich 
gromadzonych o pojemnościach: 60 1, 120 1, 240 I, 1100 I;
3) kontenery (typu KP 2,5; KP 5; KP 7; KP 10) o pojemności od 2,5 m' do 10 m'.

3. Za zgodą Zarządu Związku dopuszcza się stosowanie pojemników innych niż 
określone w ust. 1.

4. Dopuszcza się gromadzenie odpadów komunalnych zmieszanych oraz odpadow 
selektywnie zbieranych tj. papier, plastik, metale, szkło, opakowania wielomateriałowe 
oraz odpady ulegające biodegradacji w pojemnikach podziemnych oraz 
półpodziemnych. Właściciel nieruchomości na własny koszt musi wyposażyć 
nieruchomość w powyższe urządzenia oraz zapewnić ich utrzymanie w należytym 
stanie technicznym, sanitarnym i porządkowym.”



6) w §22:
a) ust. 1 otrzymuje brzmienie:

„1. W zabudowie wielorodzinnej oraz na nieruchomościach niezamieszkałych, dla 
potrzeb selektywnej zbiórki odpadów stosuje się wymienione w § 20 ust. 1 pkt 2 oraz 
ust. 2 pkt 2, pojemniki w następującej kolorystyce:

1) niebieski - z przeznaczeniem na papier;
2) zielony - z przeznaczeniem na szkło;
3) żółty - z przeznaczeniem na tworzywa sztuczne, metale oraz opakowania 

wielomateriałowe;
4) brązowy - z przeznaczeniem na odpady ulegające biodegradacji.”

b) ust. 2 otrzymuje brzmienie:
„2. W przypadku zastosowania kontenerów’ typu KP, wymienionych w § 20 ust. 1 
pkt 3 oraz ust. 2 pkt 3, nie obowuązują oznaczenia kolorystyczne, o których mowa 
w ust. 1, jednakże kontenery te powinny byc jednoznacznie i czytelnie oznakowane, 
w widocznym miejscu słownym lub graficznym oznaczeniem właściwych odpadów 
w nich gromadzonych.”

7) w §23:
a) ust. 1 otrzymuje brzmienie:
„1. W PSZOK stosuje się pojemniki odpowiednio oznaczone rodzajem odpadów w nich 

gromadzonych:

z przeznaczeniem na papier;

z przeznaczeniem na szkło;

z przeznaczeniem na tworzywa sztuczne, metale oraz opakowania 
wielomateriałowe;

z przeznaczeniem na odpady ulegające biodegradacji.”

b) ust. 4 otrzymuje brzmienie:
„4. PSZOK zapewniają przyjęcie odpadów wymienionych w § 3 ust. 3 w podziale na 
poszczególne frakcje zbierane selektywnie.”

1)

2)

3)

4)

8) § 24 otrzymuje brzmienie:

,,§ 24.1. Dla właścicieli nieruchomości zamieszkałych, w zabudowie jednorodzinnej lub 
zagrodowej, ustala się, w< zależności od liczby osób zamieszkałych, pojemność 
pojemnika przeznaczonego do zbierania na terenie tych nieruchomości zmieszanych 
odpadów komunalnych:

od 1 do 3 osób - pojemnik o pojemności 120 1;
od 4 do 6 osób - pojemnik o pojemności 240 I lub pojemniki o łącznej 
pojemności 2401;
od 7 do 11 osób - pojemniki o łącznej pojemności 480 1; 
od 12 do 15 osób - pojemniki o łącznej pojemności 600 1.

1)
2)

3)
4)



2. Dla właścicieli nieruchomości zamieszkałych, w zabudowie jednorodzinnej lub
zagrodowej, w przypadku niestosowania systemu workowego, ustala się pojemność 
pojemników' przeznaczonych do selektywnego zbierania odpadów na terenie tych 
nieruchomości, wynoszącą na każdą z selektywnie zbieranych frakcji odpadów 
komunalnych, o których mowa w § 3 ust. 3 pkt 1 6, z zastrzeżeniem, iż frakcje,
o których mowa w § 3 ust. 3 pkt 2-4 zbierane są łącznie:

od 1 do 3 osób pojemnik o pojemności 120 1;

od 4 do 6 osob pojemnik o pojemności 240 1 lub pojemniki o łącznej pojemności 
240 1;

od 7 do 11 osób pojemniki o łącznej pojemności 480 1; 

od 12 do 15 osób pojemniki o łącznej pojemności nie mniejszej niż 600 1.”

3. W uzasadnionych przypadkach, na wniosek właściciela nieruchomości zamieszkałej 
jednorodzinnej lub zagrodowej, możliwe jest zastosowanie pojemnika o większej 
pojemności.

1)

2)

3)

4)

9) w § 25 ust. 1 otrzymuje brzmienie:
Właściciele nieruchomości zamieszkałych, w zabudowie wielorodzinnej, 

zobowiązani są gromadzić zmieszane odpady komunalne wyłącznie w pojemnikach do 
tego celu przeznaczonych, ustalając ich pojemność uwzględniającą normę 30 1 na 
mieszkańca, przy częstotliwości odbioru odpadów' raz na tydzień, jednak co najmniej 
jeden pojemnik o pojemności nie mniejszej niż 120 1 na każdą nieruchomość.”

„1.

10) w § 26:
a) ust. 1 pkt 13 otrzymuje brzmienie:

„13. dla nieruchomości, na których znajdują się dotnki letniskowe lub innych 
nieruchomości wykorzystywanych
w ykorzystywanych jedynie przez część roku jeden pojemnik o pojemności 120 litrów 
na każdą działkę;”

cele rekreacyjno-wypoczynkowe,na

b) ust. 3 otrzymuje brzmienie:

„3. W przypadku, gdy minimalny normatyw zastosowanego na nieruchomościach 
niezamieszkałych pojemnika na zmieszane odpady komunalne nie przekracza 240 
litrów a odbiór następuje z częstotliwością jeden raz na dwa tygodnie, możliwa jest 
stosowanie systemu workowego do odbioru odpadów selektywnie zbieranych.”

11) § 28 otrzymuje brzmienie:

§ 28.1. Właściciele nieruchomości przekazują zmieszane odpady komunalne 
i zbierane w sposób selektywny w terminach wyznaczonych w harmonogramie.

2. Ustala się następującą częstotliwość odbioru odpadów komunalnych z terenu 
nieruchomości zamieszkałych z obszaru zabudow'y jednorodzinnej i zagrodowej:

1) zmieszane odpady komunalne co najmniej jeden raz na dwa tygodnie;



2) zbierane w ■-posób selektywny odpady z tworzyw sztucznych, metali, opakowań 
wielomateriałowych oraz papieru co najmniej jeden raz na dwa tygodnie;

3) zbierane w sposob selektywny odpady ze szkła co najmniej jeden raz na cztery 
tygodnie;

4) odpady komunalne ulegające biodegradacji, w tym odpady opakowaniowe 
ulegające biodegradacji oraz odpady zielone i inne:

a) od 1 kwietnia do 30 listopada jeden raz w tygodniu,
b) od 1 grudnia do 31 marca jeden raz na cztery tygodnie.

3. Ustala się następującą częstotliwość odbioru odpadów komunalnych z terenu 
nieruchomości zamieszkałych z obszaru zabudowy wielorodzinnej:
1) zmieszane odpady komunalne co najmniej jeden raz w tygodniu;
2) zbierane w sposób selektywny odpady z tworzyw sztucznych, metali, opakowań 
wielomateriałowych oraz papieru co najmniej jeden raz w tygodniu;

3) zbierane w sposob selektywny odpady ze szkła co najmniej jeden raz na cztery 
tygodnie;

4) odpady komunalne ulegające biodegradacji, w tym odpady opakowaniowe 
ulegające biodegradacji oraz odpady zielone i inne:

a) od 1 kwietnia do 30 listopada jeden raz w tygodniu,
b) od 1 grudnia do 3 1 marca jeden raz na cztery tygodnie.

4. Ustala się następującą częstotliwość odbioru odpadów komunalnych z terenu 
nieruchomości niezamieszkałych :

zmieszane odpady komunalne co najmniej jeden raz na dwa tygodnie, 
z wyłączeniem targowisk z których odbiór odpadów powinien następować 
każdorazowo po zakończeniu dnia targowego, nieruchomości, na których prowadzona 
jest działalność gastronomiczna lub handlowa w branży spożywczej z których odbiór 
odpadów odbywa się raz na tydzień, a także innych nieruchomości z których 
zadeklarowano odbiór raz na tydzień;

zbierane w sposób selektywny odpady z tworzyw sztucznych, metali, opakowań 
wielomateriałowych, papieru, szklą co najmniej jeden raz na cztery' tygodnie;

3) odpady komunalne ulegające biodegradacji, w tym odpady opakowaniowe 
ulegające biodegradacji oraz odpady zielone i inne :

a) od 1 kwietnia do 30 listopada jeden raz w tygodniu,
b) od 1 grudnia do 31 marca jeden raz na cztery tygodnie.

5.1 Ustala się następującą częstotliwość odbioru odpadów komunalnych z terenu 
nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub innych nieruchomości 
wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie 
przez część roku:

zmieszane odpady komunalne:
a) od 1 kwietnia do 3 l października jeden raz na dwa tygodnie,

1)

2)

O



b) od 1 listopada do 31 marca jeden raz w miesiącu,

2) /bicranc w sposób selektywny odpady z tworzyw sztucznych, metali, opakowań 
wielomatei ialowych oraz papieru jeden raz na cztery tygodnie,

3) zbierane w sposob selektywny odpady ze szkła jeden raz na cztery tygodnie,

4) odpady komunalne ulegaiące biodegradacji, w tym odpady opakowaniowe 
ulegające biodegradacji oraz odpady zielone i inne jeden raz na cztery tygodnie,

2, Ustala się następującą częstotliwość odbioru odpadów komunalnych z terenu 
ogrodow działkowych;

1) zmieszane odpady komunalne:

a) od 1 kwietnia do 3 1 października jeden raz na dwa tygodnie,
b) od 1 listopada do 31 marca jeden raz w miesiącu,

2) zbierane w sposób selektywny odpady z tworzyw sztucznych, metali, opakowań 
wielomatcriałowych oraz papieru jeden raz na cztery tygodnie,

3) zbierane w sposób selektywny odpady ze szkła co najmniej jeden raz na cztery 
tygodnie,

4) odpady komunalne ulegające biodegradacji kompostow ane są we własnym zakresie 
i na własne potrzeby ogrodów działkowych.”

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Związku Międzygminnego „Pilski Region 
Gospodarki Odpadami Komunalnymi”.

§ 3. Uchwała wchodzi w' życic i dniem 1 kwietnia 2019 roku, po uprzednim opublikowaniu 
w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego.
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I ZASADNTEME

do Uchwały Nr 11/11/2019 Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region 
Gospodarki Odpadami Komunalnymi” z dnia 22 lutego 2019 r. w sprawie regulaminu 
utrzymania czystości i porządku na terenie Związku Międzygminnego „Pilski Region 
Gospodarki Odpadami Komunalnymi” w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi.

Na podstawie art. 4 ust. 1 ustawy / dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku 
w gminach, Zgromadzenie Związku określa w drodze uchwały regulamin utrzymania czystości 
i porządku na terenie Związku. Regulamin określa szczegółowe zasady utrzymania czystości 
i porządku na terenie Związku w zakresie gospodarowania odpadami komunalnymi. Uchwała 
ta stanowo akt prawa miejscowego i podejmowana jest po zasięgnięciu opinii Państwowego 
Powiatowego Inspektora Sanitarnego. Analiza funkcjonowania dotychczasowego regulaminu 
oraz nabyte doświadczenia wskazują na konieczność wprowadzenia zmian do regulaminu 
utrzymania czystości i porządku w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi. 
Najistotniejsze zmiany w stosunku do poprzedniego regulaminu wprowadzonego uchwałą Nr 
XXII 85 2018 Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami 
Komunalnymi” z dnia 14 czerwca 2016 roku w sprawie regulaminu utrzymania czystości 
i porządku na terenie Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami 
Komunalnymi” w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi to: sprecyzowanie zasad 
funkcjonowania Punktów Selektywnie; Zbiorki Odpadów Komunalnych, nowe uregulowania 
w zakresie zbiórek mobilnych, now'C uregulowania w zakresie dbania ostań sanitarny 
pojemników' do odbioru odpadow-, zmiana częstotliwości odbioru odpadów. Częstotliwości 
zostały zmienione w zakresie: w zabudowie jednorodzinnej i zagrodowej umniejszono odbiór 
odpadów komunalnych zmieszanych, umniejszono odbiór frakcji szkła, umniejszono odbiór 
odpadów' biodegradowalnych w okresie od 1 grudnia do 31 marca. W zabudowie 
wielorodzinnej usunięto podział na zabudowania poniżej i powyżej pięciu kondygnacji. 
W zabudow-ie wdelorodzinnej umniejszono odbior odpadow- komunalnych zmieszanych, 
umniejszono częstotliwość odbioru odpadow biodcgradow-alnych w- okresie od 1 grudnia do 31 
marca. Termin wejścia w życie now-ego regulaminu uwzględnia zakończenie obecnej umowy 
na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Związku.
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